

# 马英九连任台湾当局领导人

## 开始第二个任期,表示两岸要开拓新的合作领域,继续巩固和平、扩大繁荣、深化互信

据新华社电 马英九20日在台北就任新一届台湾当局领导人,开始第二个任期。

他在就职演说中表示,过去四年,我们改善两岸关

系,降低台海紧张,带来和平与繁荣,获得广大民众的支持。我们依循“先急后缓,先易后难,先经后政”的原则推动两岸交流,在经贸、交通、卫生、文化、教育、

司法、金融等各方面都创下历史新高。

马英九强调,两岸人民同属中华民族,都是炎黄子孙,拥有共同的血缘、历史与文化,也都同样尊崇

孙中山先生。未来四年,两岸要开拓新的合作领域,继续巩固和平、扩大繁荣、深化互信。

马英九表示,未来四年将以强化经济成长动能、创

造就业与落实社会正义、打造低碳绿能环境、厚植文化实力以及积极培育延揽人才作为五大支柱,“打造幸福台湾”。这是他第二任期的施政目标。

# 游客被逼大便失禁 司机下岗

## 云南处理“游客遭报复致大便失禁”事件,旅游车驾驶员从业资格证件被收回

本报综合报道 近日,一起“游客不购物遭到旅游车驾驶员报复致大便失禁”事件引起强烈关注。云南省旅游局负责人20日证实,已对旅行社、旅行社负责人罚款7.5万元,旅游车驾驶员被列入“黑名单”管理,并已责成旅行社向游客道歉。

### 旅游车驾驶员态度恶劣

根据云南省旅游执法总队的调查,此行西安游客5人于4月17日从西双版纳返回昆明,由昆明石林兴利达旅游客运有限公司“云AL0955”旅游车驾驶员李某载客。途中按行程计划进入普洱刀光寨普洱茶店参观。

经向多名同车游客调查,该驾驶员在旅游服务过程中态度极其恶劣,曾向游客说过类似“这次买茶叶的提成归我,希望大家给我面子,上车时将购物小票给我”“你们不买茶就认为我坏,你们认为我坏,我也就认为你们坏”的语言。

### 未进服务区游客大便失禁

在同车其中一名游客提出上洗手间的要求后,该驾驶员对游客说“买茶叶你不配合我!现在要我配合你”。

驾驶员在游客大便失禁前对游客的情况未给予关注,不闻不问;在经过黄庄服务区时未进入服务区给游客提供方便,造成同车其中一名游客大便失禁;在墨江例保站游客下车打开行李箱取换裤子时,该驾驶员又对游客破口大骂;在发现游客大便失禁后依然态度冷漠,没有善意表示。

### 驾驶员被列入“黑名单”

根据调查事实,云南省旅游执法总队对违反规定的旅行社、旅行社负责人和导游处以不同程度的罚款。根据《云南省道路非定线旅游客运管理暂行办法》,对该驾驶员收回《从业资格证件》,列入“黑名单”管理,一年内不得申请参加从业资格考试。

云南省旅游局有关负责人同时表示,对于旅游服务质量出现的违规行为,云南省旅游局的态度是严厉打击,发现一起查处一起,切实维护游客的权益和云南省的旅游形象。



20日凌晨,一名救援人员在发生事故的隧道口警戒。19日,湖南炎陵县境内在建炎汝高速一隧道发生炸药爆炸事故,造成20人死亡。 新华社记者 李琼 摄

### “运炸药农用车隧道内爆炸致20死”追踪

# 湘在建隧道爆炸责任人被控制

## 事发时车上共载有288公斤炸药;爆炸具体位置和原因仍在调查中

本报综合报道 19日8时30分许,中铁三局集团第五工程有限公司承建的湖南炎汝高速公路(炎陵—汝城)十三标段八面山隧道发生炸药爆炸。

湖南官方初步调查称,事发时隧道内有24人,其中20人死亡,4人生还,生还者中1人重伤,1人轻伤,伤者正在医院救治。目前抢险救援及现场清理工作正在进行中。公安机关已对相关责任人采取控制措施。

20日凌晨,记者抵达事故现场时,隧道口已经拉起警戒线。项目建设单位中铁三局新闻发言人董国斌在现场介绍,初步探明车上有12箱炸药,每箱24公斤,共计288公斤。具体是何种炸药还不清楚,爆炸的具体位置和原因仍在调查中。

董国斌表示,他们已经启动应急预案,同时积极开展救援,事故的具体原因一经查明会如实对外通报。

### 现场

## 爆炸声如雷 隧道冒蘑菇云

“爆炸时声大如雷,隧道口冒出的烟雾就像蘑菇云!”云南民工刘关祥向记者描述隧道爆炸瞬间时,说“动静大得吓人”。19日,一辆载有炸药的农用车,在湖南炎汝高速公路十三标段八面山隧道内发生爆炸。

20日凌晨0点30分左右,记者赶至事发现场,在爆炸隧道口30米开外的地方已拉起警戒线,左右两边各站有一名警察,阻止非相关救援人员靠近。记者看到,一些消防官兵穿着特殊防护服,带着生命探测仪交替进入隧道进行搜救。

在离警戒线5米远的地方,记者发现有一辆被炸得面目全非的摩托车。“这是从隧道里面清理出来的。”刘关祥说。在现场指挥救援的炎陵县县长刘正平说,

这辆摩托车当时的位置由于离事故点较远,所以车主保住了性命,仅被炸成重伤,现正在医院接受抢救。

“我当时正把钢架抬上车,也准备跟车进入隧道,还没来得及上车就听见轰隆隆的几声巨响。”回忆爆炸时的情景,刘关祥仍然显得心有余悸,“爆炸声响了好几次,持续了好几分钟。”他说,爆炸时他就在现在的警戒线位置。“幸亏还没有进入,不然的话肯定不是死就是伤。”

“8点多刚要上班,我就听到了几声巨响,声响连续但偶有间隔,每次响声有2秒钟左右。”湖南民工胡谷安向记者说,爆炸一发生他们就想去救人,但“从隧道口冒出了大量的烟尘,有点像蘑菇云,呛得人直流眼泪,都无法进去。” 本报综合报道

### 调查

## 货车混装炸药和雷管

据新华社电 国务院安全生产委员会办公室20日发出通知指出,19日发生在湖南的高速公路隧道爆炸事故和山东车辆追尾事故已造成30人死亡,国务院安委会已对两起事故的查处实行挂牌督办。

根据通知,19日8时30分左右,湖南炎汝高速公路第十三合同段,一辆运送炸药和雷管的低速载货汽车,在八面山隧道内发生爆炸,造成20人死亡、2人受伤。

19日0时15分,一辆个人所有的长安牌面包车(核载8人),载12名施工工人从山东省潍坊市青州市返回潍坊市,在潍坊市潍城区宝通街拥军路口西侧500米处,与山东山水水泥集团有限公司潍

坊水泥厂的一辆无牌重型货车发生追尾事故,造成10人死亡、2人受伤。

为有效防范和坚决遏制建筑施工和道路交通重大事故发生,安委办要求,严禁临时租用非营运的社会车辆(船舶等)用于运送工人、材料和民爆物品等生产经营活动行为,杜绝人货混装等违规现象。

各地要从民用爆炸物品生产、销售、购买、运输、使用和储存等各个环节,认真制定专项安全生产监管措施。特别是要督促建设单位施工单位加强对炸药库房内的火工品管理和周边环境的安全保卫工作。要杜绝使用不符合要求的非专用车辆运送炸药、雷管等火工品,严禁炸药和雷管混装、散装及载客运输。